
                                                                                  
 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

Το μάθημα «Πρακτική Άσκηση-Εφαρμοσμένες Δραστηριότητες» είναι υποχρεωτικό 

μάθημα για τους φοιτητές του Ε΄ εξαμήνου και διεξάγεται σε χώρους αγωγής και 

φροντίδας βρεφών και μικρών νηπίων. Βασικός στόχος του μαθήματος είναι η 

απόκτηση και  αξιοποίηση θεωρητικών, ερευνητικών και στοχαστικών ικανοτήτων. 

Πιο συγκεκριμένα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με το περιβάλλον των 

θεσμών αγωγής και φροντίδας, στην κατανόηση και  στην ενίσχυση της ικανότητας 

του κριτικού στοχασμού τους για τους θεσμούς και τις διαδικασίες και την απόκτηση 

ερευνητικών ικανοτήτων για την κατανόηση της παιδαγωγικής πράξης και την 

ανάπτυξη του στοχασμού ως βάση για τη συνεχή βελτίωση και αλλαγή. Οι φοιτητές 

θα αναπτύξουν  δεξιότητες στο να σχεδιάζουν, να υλοποιούν και να αξιολογούν 

δράσεις και σχέδια εργασίας (projects), στην λήψη αποφάσεων, στη συμμετοχή στις 

δραστηριότητες που πραγματοποιούνται στους φορείς αγωγής βρεφών και μικρών 

νηπίων, στη συνεργασία με το προσωπικό του φορέα, την οικογένεια των παιδιών και 

τους κοινωνικούς συνεργάτες. 

Η Π.Α πραγματοποιείται υπό την εποπτεία της Επιτροπής Π.Α. Ρόλος της επιτροπής 

είναι η τοποθέτηση των φοιτητών σε επιλεγμένους από το Τμήμα φορείς για 

δεκατρείς (13) εβδομάδες, για τέσσερις (4) ημέρες /εβδομάδα, για τέσσερις (4) 

ώρες/ημέρα. Οι φοιτητές καθοδηγούνται και εποπτεύονται  από μέντορες/καθηγητές  

του τμήματος σε όλη τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης, με τους οποίους συζητούν 

για τις εμπειρίες τους στο πλαίσιο συναντήσεων που πραγματοποιούνται. Επίσης, 

μετά την ολοκλήρωσή της Π.Α. καταθέτουν αναλυτική έκθεση πεπραγμένων, στην 

οποία αναφέρονται οι εργασίες που ανέλαβαν στο φορέα και ο τρόπος με τον οποίο 

τις διεκπεραίωσαν. Αναφέρονται επίσης στο τι αποκόμισαν στο πλαίσιο αυτής της 

εμπειρίας και πώς αυτό συνδέεται κατά την γνώμη τους με τη συγκρότηση της 

επαγγελματικής τους ταυτότητας. Επιπλέον, δημιουργούν και παρουσιάζουν e-

portfolio παιδαγωγού. Τέλος, οι φορείς, στους οποίους πραγματοποιήθηκε η Π.Α, 

καταθέτουν έκθεση αποτίμησης της εργασίας των φοιτητών και βεβαίωση για την 

πραγματοποίηση της πρακτικής τους άσκησης στο φορέα. 

 

 


